
     1η Πρόσκληση LEADER / ΤΑΠΤΟΚ για πράξεις δημόσιου χαρακτήρα 
 
Στόχος 
Η πρόσκληση αφορά την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη 
για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER / ΤΑΠΤΟΚ», για πράξεις δημόσιου χαρακτήρα. 
Στόχος είναι η ενίσχυση έργων που εξυπηρετούν τον τοπικό πληθυσμό, αναβαθμίζουν βασικές 
υπηρεσίες, υποδομές, πολιτιστικά και περιβαλλοντικά στοιχεία και συμβάλλουν στην τοπική 
ανάπτυξη.  
 
Δυνητικοί Δικαιούχοι 
Δικαίωμα υποβολής έχουν: 

➢ ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού και οι φορείς τους 

➢ Φορείς Δημοσίου ή ευρύτερου Δημόσιου Τομέα 

➢ Τοπικοί φορείς εκτός Δημόσιου Τομέα, όπως σύλλογοι, σωματεία, ΑΜΚΕ, ΜΚΟ και ΝΠΙΔ, εφόσον 

έχουν καταστατικό σκοπό την υλοποίηση αντίστοιχων έργων  
 
Περιοχή Εφαρμογής 
Η περιοχή εφαρμογής είναι η περιοχή παρέμβασης του Τοπικού Προγράμματος LEADER της ΟΤΔ 
Αναπτυξιακή Ροδόπης και περιλαμβάνει το σύνολο των Περιφερειακών Ενοτήτων Ροδόπης και 
Ξάνθης, εκτός του αστικού ιστού των πόλεων Κομοτηνής και Ξάνθης.  
Επιλέξιμες Υποπαρεμβάσεις 
Στην πρόσκληση περιλαμβάνονται οι εξής βασικές κατηγορίες έργων: 

➢ Π3-77-4.1-3.1: Βασικές υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού, όπως 

παιδικοί σταθμοί, χώροι άθλησης, πολιτιστικά κέντρα και χώροι πολυδραστηριοτήτων.  

➢ Π3-77-4.1-3.2: Βασικές υπηρεσίες για κοινωνική ένταξη, καταπολέμηση της φτώχειας, 

κοινωνικό αποκλεισμό και ενσωμάτωση προσφύγων/μεταναστών.  

➢ Π3-77-4.1-4.1: Έργα υποδομών μικρής κλίμακας, όπως δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης 

εντός οικισμών, καθώς και επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων.  

➢ Π3-77-4.1-4.2: Υποδομές αναψυχής, ανάπλασης, τουριστικών πληροφοριών και λοιπές 

υποδομές μικρής κλίμακας, όπως σημάνσεις, κοινόχρηστοι χώροι, προβολή περιοχών και 
ποδηλατικές διαδρομές.  

➢ Π3-77-4.1-5.1: Πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις, με προτεραιότητα σε εκδηλώσεις που 

συμβάλλουν στην τοπική στρατηγική.  

➢ Π3-77-4.1-5.2: Μελέτες, υπηρεσίες και υποδομές που συνδέονται με τον πολιτισμό και την 

αποκατάσταση ή αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς.  

➢ Π3-77-4.1-6.1: Έργα αναβάθμισης και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος, όπως θέσεις 

θέας.  

➢ Π3-77-4.1-6.2: Πράσινες υποδομές για την πρόληψη και αντιμετώπιση κινδύνων από φυσικές 

καταστροφές, όπως πλημμύρες και πυρκαγιές.  



 
 
Προϋπολογισμός Πράξεων 
Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων ανέρχεται σε: 

➢ 400.000 € για τις περισσότερες υπο-παρεμβάσεις 

➢ 20.000 € για άυλες πράξεις 

➢ ειδικά για την υπο-παρέμβαση Π3-77-4.1-5.1, ο μέγιστος προϋπολογισμός είναι 20.000 €  

Ποσοστό Επιχορήγησης 
Το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται σε 100% για το σύνολο των υπο-παρεμβάσεων, εκτός από 
την υπο-παρέμβαση Π3-77-4.1-5.1, όπου το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται σε 75% βάσει 
του Κανονισμού De Minimis.  
 
Υποβολή Αιτήσεων 
Οι αιτήσεις στήριξης υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΑΠ 2023–2027, μαζί με 
όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και έγγραφα.  
Περίοδος Υποβολής 

➢ Έναρξη ηλεκτρονικής υποβολής: 04/05/2026 

➢ Λήξη ηλεκτρονικής υποβολής: 31/07/2026  

 
 
 

 

 


